



Protokoll der GWA-Sitzung vom 04. April 2018

Tagesordnung

- TOP 1 Begrüßung
- TOP 2 Protokollkontrolle
- TOP 3 Defekte Fuß- und Radwege in Alt-Olvenstedt – Gesprächsgast Herr Thorsten Gebhardt, Amtsleiter Tiefbauamt im Dezernat VI für Stadtentwicklung, Bau und Verkehr der Landeshauptstadt Magdeburg
- TOP 4 Sonstiges und Bürgeranliegen

Beginn: 17:00 Uhr

Ende: 18:00 Uhr

TOP 1 – Begrüßung

Der Vorsitzende des Sprecherrates, **Florian Philipp**, begrüßt die zahlreich erschienenen Anwesenden (20 Teilnehmer), den Amtsleiter des Tiefbauamtes im Dezernat VI für Stadtentwicklung, Bau und Verkehr, Herrn Thorsten Gebhardt sowie den stellvertretenden Abteilungsleiter Abteilung Straßenbau, Herrn Hans-Jürgen Tilsch. Die Tagesordnung wird bestätigt.

TOP 2 – Protokollkontrolle

Das Protokoll der vergangenen GWA-Sitzung vom 28. Februar 2018 wird bestätigt.

TOP 3 – Defekte Fuß- und Radwege in Alt-Olvenstedt

Florian Philipp berichtet über die aktuelle Situation der Fuß- und Gehwege, Straßen und Schrottimmobilien in Alt-Olvenstedt und die am 6. März 2017 stattgefundene Stadtteilbegehung. Er stellt die Frage, welche Möglichkeiten bestehen würden, dass der Stadtteil Alt-Olvenstedt in die Förderung des Stadtumbaus Ost aufgenommen wird?

Herr Gebhardt informiert über die Sanierung eines Teils des Scharnhorstrings. Die Stadt Magdeburg hat für den Ausbau der Poststraße für die Jahre 2018/ 2019 Finanzmittel in Höhe von 225.000 Euro eingestellt. Die Straßenausbauweilersatzung erfordert vor der Sanierung, dass alle Anwohner der Poststraße in einer Einwohnerversammlung angehört und über die



Protokoll der GWA-Sitzung vom 04. April 2018

Sanierung informiert werden. Das Hohe Feld ist vorerst nicht in die Haushaltsplanung aufgenommen. Herr Gebhardt nimmt die Anfrage zur Aufnahme Alt-Olvenstedts in die Förderung des Stadtumbaus Ost mit und informiert die GWA zeitnah (*siehe Anhang*).

Herr Tilsch führt zum schlechten Zustand des Geh- und Fußweges in der Helmstedter Chaussee aus. Dies beinhaltet eine komplette Überplanung des Bereichs sowie eine Verlegung aller Versorgungsleitungen. Er merkt an, dass eine kombinierte Herstellung eines Geh- und Radweges außerdem das Fällen aller Bäume zur Folge hat.

Frau Bollmann lobt die gute Zusammenarbeit mit Herrn Tilsch und die schnelle Reinigung des Steggels in Alt-Olvenstedt.

TOP 4 – Sonstiges und Bürgeranliegen

Kerstin Wedau erinnert an den Bereich der verrohrten Sülze von der Dorfstraße zum Teich und mahnt die Zuwucherung des Weges an.

Florian Philipp berichtet über den aktuellen Planungsstand zum Bürgerhaus-Jubiläum.

Herbert Wrobel informiert die GWA über das am 23. April 2018 stattfindende Erzählcafé. (*siehe Anhang*)

Dr. Schmidt (Vorstandsmitglied Kulturscheune Olvenstedt) informiert die GWA über die Abrufung durch Antragstellung aus dem GWA Initiativfonds von 200 Euro für das Familien- und Kinderfest auf dem Scheunenhof und 200 Euro für den Adventsmarkt im Hof der Kulturscheune aus den bereits in der GWA-Sitzung am 31. Januar 2018 beschlossenen Mitteln für die Kulturscheune (400 Euro). Dagegen regt sich kein Widerstand. Zustimmung durch konkludentes Verhalten.

Die für den 9. Mai 2018 geplante GWA-Sitzung entfällt.

Die nächste Sitzung der GWA findet am Mittwoch, 13. Juni 2018, um 17:00 Uhr, im Bürgerhaus in der Poststraße 17 statt.

gez. Florian Philipp
Vorsitzender des Sprecherrates

gez. Carsten Gloyna
Protokollführer